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SESSÃO 2.774 – SESSÃO ORDINÁRIA 

04 de setembro de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária desse dia 04 de setembro de 2023, às 18h09min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, da Vereadora; a imprensa, através do Lucas Brito, da rádio Amizade; também, 

Chefe de Gabinete Daniel, que se faz aqui presente; público presente nesta sessão e todos que 

nos acompanham através do Facebook e youtube da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha. 

Conforme Resolução nº 090/2022, durante o mês de setembro, no início ou no final da sessão, 

será executado o Hino Rio-Grandense. Portanto, convido os Colegas Vereadores, os servidores 

desta Casa e público presente para entoarem o Hino Rio-Grandense. (Execução do Hino Rio-

Grandense). 

Inicialmente, gostaria de lembrar a todos que em setembro de 2018 foi instituído no município, 

através da Lei Municipal nº 3.391, o Setembro Verde, mês dedicado a ações de inclusão social 

da pessoa com deficiência. Em dezembro de 2019, através da Lei Municipal nº 3.449, foi 

instituído o Setembro Dourado, mês dedicado à realização de ações de prevenção ao câncer 

infanto-juvenil e, através da Lei Municipal nº 3.589, de outubro de 2021, foi instituído o 

Setembro Amarelo, mês dedicado a ações de prevenção ao suicídio.  

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 071/2023, que responde o requerimento da Câmara nº 008/2023 e encaminha o 

memorando nº 145/DPPU, da Secretaria de Planejamento, Meio Ambiente e Urbanismo, que 

informa sobre os critérios utilizados para a liberação de exploração de publicidade e propaganda 

na avenida 25 de Julho, bem como em seu prolongamento no acesso sul, quais os valores 

repassados por essas empresas ao Município e como as mesmas são selecionadas, em atenção ao 

requerimento nº 022/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp.  

Ofício nº 072/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 046/2023, que “Autoriza a transferência 

de recursos financeiros ao Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e, autoriza a abertura 

de um Crédito Adicional Especial no valor de R$1.064.389,00”.  

Ofício nº 073/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 047/2023, que “Autoriza o Executivo 

Municipal a transferir os recursos financeiros da União, ao Hospital Nossa Senhora de Fátima, 

para complementação do piso salarial nacional de enfermeiros, técnicos e auxiliares de 

enfermagem. Inclui o Programa 5600 e a Atividade 2705 no Anexo I de metas do Plano 

Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e, autoriza a abertura de um crédito 

adicional especial no valor de R$102.866,00”.  

Ofício nº 074/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 048/2023, que “Dispõe sobre o 

Calendário de Eventos Oficiais do município de Flores da Cunha”.  

Ofício nº 075/2023, que solicita a retirada do Projeto de Lei nº 042/2023, que “Inclui “Inova FC, 

Festival do Espumante, Entardecer no Compassos, Filós e Encontro de Carros Antigos”, no 

calendário de eventos do município de Flores da Cunha, constante na Lei Municipal nº 1.979, de 

22 de julho de 1998”.  

E-mail da Secretaria de Segurança Pública, Transportes e Mobilidade, que encaminha convite 

para recepcionar os alunos candidatos para início da sétima fase do concurso – Curso de 
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Formação Profissional da Guarda Civil Municipal de Flores da Cunha, no dia 11 de setembro de 

2023, às 09:00 horas, no auditório da Casa de Cultura Flávio Luis Ferrarini. 

E-mail do departamento de Cultura, que convida para prestigiar a abertura oficial da Semana da 

Pátria, no dia 01 de setembro de 2023, às 09:00 horas, na praça da Bandeira; e do desfile cívico, 

no dia 07 de setembro de 2023, a partir das 14:00 horas, na rua Borges de Medeiros; e, em caso 

de mau tempo, o desfile será transferido para o dia 10 de setembro de 2023, no mesmo horário e 

local.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 031/2023, de autoria do Vereador Diego Tonet, que 

“Institui o Dia Municipal da Conservação de Abelhas”.  

Indicação nº 188/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a limpeza e reparos dos canteiros centrais da avenida 25 de 

Julho, no trecho compreendido entre a rua Dr. Montaury e Heitor Curra, conforme imagens 

anexas a esta indicação. 

Indicação nº 189/2023, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal que estude a possibilidade de realizar a parceria, juntamente com a Secretaria de 

Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Estado do Rio Grande do Sul, nos programas 

Escola do Trabalhador e do Microempreendedor, RS Qualificação, MEI RS e ‘DiveRSidadania’, 

a fim de fomentar o desenvolvimento e incentivar a sustentabilidade econômico-financeira de 

microempreendedores individuais, de micro e de pequenas empresas situadas no município de 

Flores da Cunha. 

Indicação nº 190/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja estudada a viabilidade de mudar o horário de carga/descarga na rua John 

Kennedy, nas proximidades do número 2117, no Centro, conforme imagem da placa anexa a esta 

indicação. 

Indicação nº 191/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja realizada a padronização das placas de identificação das ruas da área central e 

dos bairros do município, contendo o nome do logradouro, bem como a numeração da quadra e o 

bairro, conforme imagem de exemplo anexa a esta indicação. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mails do Departamento de Transferências da União, do Ministério da Economia, que 

informam que foram realizadas as transferências de recursos ao Município de Flores da Cunha, 

nos valores de R$100.000,00 (cem mil reais), de emenda parlamentar do Deputado Federal 

Pompeo de Mattos; de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), de emenda parlamentar 

do Senador Lasier Martins; e de R$300.000,00 (trezentos mil reais), de emenda parlamentar do 

Senador Luis Carlos Heinze, para conhecimento dos Vereadores.  

E-mail do gabinete do Deputado Estadual Dr. Thiago Duarte, que encaminha convite da Frente 

Parlamentar em Defesa da Gestão Ambiental Local para um debate sobre a importância da 

regularização fundiária para o desenvolvimento da agricultura familiar e para o desenvolvimento 

dos municípios, no dia 12 de setembro de 2023, às 19:00 horas, no Plenarinho da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre.  

E-mail do Deputado Estadual Adão Pretto Filho, que encaminha ofício nº 122/2023, que convida 

para a reunião do grupo de trabalho da Frente Parlamentar de Homens Pelo Fim da Violência 

Contra as Mulheres, no dia 04 de setembro de 2023, às 15:00 horas, na sala Salzano Vieira da 

Cunha, no 3º andar da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto 

Alegre.  
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E-mail da Câmara de Vereadores de Nova Prata, de ordem do Presidente do Parlamento 

Regional da Serra Gaúcha e do Legislativo de Nova Prata, Vereador Gilmar Peruzzo, que 

convida para a reunião mensal do Parlamento Regional, com a pauta sobre a implantação de uma 

Universidade Federal da Serra Gaúcha, no dia 28 de setembro de 2023, às 13h30min, no Plenário 

Valdir Fochesatto, da Câmara de Nova Prata.  

Convite do Presidente do Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima, Senhor Bertinho 

Piccoli, para a inauguração das novas dependências do pronto-socorro, no dia 30 de setembro de 

2023, às 09h30min, na sede do hospital.   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, o Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, pessoas que nos acompanham nesta Casa e, também, através das mídias sociais. 

Senhor Presidente e Colegas, pessoas que nos acompanham, ocupo esse espaço para fazer defesa 

a umas indicações que protocolamos nessa semana, onde solicitamos ao Senhor Prefeito 

Municipal que seja estudada a viabilidade de mudar o horário de carga e descarga na rua John 

Kennedy, nas proximidades do número 2117, no Centro, conforme imagem da placa em anexo. 

Atendendo à solicitação de estabelecimentos comerciais, solicitamos que a Prefeitura realize, 

juntamente com o setor competente, um estudo de viabilidade para alterar o horário de carga e 

descarga na rua John Kennedy, nas proximidades do número 2117, no Centro, passando para a 

atual regulamentação, para o horário das sete às dezoito horas. Tal situação não compreende a 

mobilidade urbana, bem como o número de vagas de estacionamento e irá possibilitar a logística 

para o comércio da cidade. Então a gente solicita, através do, então do pedido dos moradores, 

que seja alterada então a placa com esses horários aí, onde que está agora está, ela está, 

atualmente ela está das sete às dez e das dezenove às vinte e duas. Então para ser tratada agora a 

placa das sete às dezoito horas. A outra indicação, Senhor Presidente e Colegas, também 

solicitamos ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja realizada a padronização das 

placas de identificação das ruas da área central e dos bairros, contendo o nome do logradouro, 

bem como a numeração da quadra do bairro, conforme imagem a exemplo em anexo. Então 

através dessa indicação, pretende-se padronizar os modelos e regulamentar as informações que 

são repassada para as placas de identificação das ruas da área central e dos bairros, auxiliando 

moradores, turistas e trabalhadores de entrega. Com a nova regulamentação, as mesmas devem 

apresentar um nome da rua, bem como a numeração da quadra, números correspondentes das 

residências e os estabelecimentos comerciais e o bairro. Então a gente solicita para que seja feito 

essa, essa alteração se possível, pra vejam a parte técnica, um estudo para melhor orientação aí 

como a gente tem em várias cidades aqui da região, que compreende o bairro, a quadra e toda a 

numeração das residências e do comércio estabelecido naquela quadra. Por ora era isso, Senhor 

Presidente. Muito obrigado!      

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, o Vereador Horácio Natalino Rech. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, assessores, público aqui presente, imprensa e quem nos acompanha nas redes sociais. 

Fiz uma indicação pedindo ao Senhor Prefeito Municipal que estude a possibilidade de realizar a 

parceria, juntamente com a Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Estado do 

Rio Grande do Sul, nos programas: Escola do Trabalhador e do Microempreendedor, RS 

Qualificação, MEI RS e DiveRSidadania, programas lançados na tarde de hoje, em Porto Alegre, 

pelo Governador do Estado. Investir no trabalho e no desenvolvimento profissional significa 

mais emprego e renda, mais igualdade e inclusão, mais oportunidades, mais empreendedorismos 

e gestão de negócios. Certo de seu pronto atendimento, agradeço. Obrigado, Senhor Presidente! 
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PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, o Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente, cumprimento os Colegas Vereadores, a Vereadora, os assessores e servidores desta 

Casa, público aqui presente e os que nos acompanham através do Facebook. Hoje defendo a 

indicação que solicita ao nosso Prefeito Municipal e ao órgão competente da Prefeitura 

Municipal a limpeza e o conserto das pedras de meio-fio dos canteiros centrais da avenida 25 de 

Julho, no espaço compreendido entre a rua Dr. Montaury e a Heitor Curra, pois as mesmas 

encontram-se quebradas e soltas, causando uma imagem de abandono que pouco condiz com o 

bom zelo despendido em relação à limpeza e conservação, gerando uma imagem pouco 

recomendável aos moradores e turistas que visitam nossa cidade. Também, se o Executivo achar 

procedente, temos a Lei Municipal nº 3.583, de 27 de setembro de 2021, que dispõe sobre o 

programa “Um canteiro para chamar de seu”, que poderá ser adotado por pessoas ou empresas 

interessadas. Diante do exposto, solicitamos que as melhorias solicitadas sejam realizadas o mais 

rápido possível. Obrigado, Senhor Presidente!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Cumprimento, mais uma vez, o 

Presidente da Casa, os Colegas Vereadores, a Vereadora, um cumprimento às pessoas que se 

encontram aqui presente, nós temos aqui o Daniel Gavazzoni, o Deivid; o Presidente do MDB, o 

Élio; temos o Jatir, o Bassani, o Alex Eberle, a Lorete, a Adriana, a Cláudia e demais pessoas 

que se encontram aqui presente, bem como também os que nos acompanham através do 

Facebook. Ocupo o espaço desta fala de hoje, pois quero falar sobre o Projeto 039/2023, que 

protocolamos e que teve a iniciativa da pastoral de comunicação da Paróquia Nossa Senhora de 

Lourdes e que estabelece São Pedro como padroeiro do município de Flores da Cunha cuja data 

é comemorada no dia 29 de junho de cada ano, ou no domingo seguinte a esse dia, de acordo 

com o calendário litúrgico em vigor no Brasil. Então deixar claro aqui, que é padroeiro do 

município de Flores da Cunha. Passo, agora, a ler a justificativa que compõe o projeto de lei cuja 

pesquisa histórica foi da pastoral da comunicação da Paróquia Nossa Senhora de Lourdes de 

Flores da Cunha. Abro aspas: A colonização de nosso município teve início no ano de 1876. 

Antes da nomenclatura civil “Nova Trento” na localidade, duas comunidades católicas se 

formaram: São Pedro e São José. A comunidade São Pedro localizava-se onde hoje está a Igreja 

Matriz Nossa Senhora de Lourdes e a comunidade São José nas imediações do Cemitério 

Público Municipal. A escolha de São Pedro como padroeiro provavelmente teve função 

onomástica ao imperador do Brasil na época, Dom Pedro II, tal como na colônia Caxias foi 

escolhida a padroeira Santa Teresa em homenagem à imperatriz consorte Dona Teresa Cristina, 

mas também aos primeiros colonizadores que possuíam o nome de Piero e Pietro. Já a escolha de 

São José se deu pela maioria dos moradores que formaram aquela comunidade serem 

trentinos/tiroleses, sendo São José o padroeiro da região de Trento. O território que compreende 

o atual centro de Flores da Cunha foi traçado por Diogo Felício dos Santos para ser o grande 

centro das colônias, contudo o Campo dos Bugres, atual Caxias do Sul, acabou lhe tomando o 

lugar. Apesar da controvérsia de datas e dados, sabemos que o primeiro capelão que aqui se 

estabeleceu foi o sacerdote italiano padre Luís Centin. Por desentendimento com os moradores 

da planície, da comunidade São Pedro, local provisionado para a igreja pelo governo imperial, 

padre Luís se estabeleceu no monte, dando primazia à comunidade São José, ou até mesmo a 

tendo fundado e levado consigo algumas famílias. O sucessor deste foi o também italiano padre 

Agostinho Magon, o qual não foi capaz de conter a grave divergência entre os moradores do 

monte e os da planície. A paz só chegou com o trabalho diplomático do padre Alessandro 

Pellegrini, que foi capelão da localidade de 1885 a 1888. Desde junho de 1884, ele percorreu as 
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capelas dos arredores e preparou a volta da sede religiosa à planície, na comunidade de São 

Pedro. Com o estabelecimento do curato (organização eclesiástica provida de uma cura residente 

para cuidar das atividades religiosas sob a dependência de uma paróquia, mas com ampla 

autonomia) em São Pedro, os moradores de São José retornaram para a planície, por diversos 

problemas enfrentados, sendo um deles a falta de água. Em 1897, os freis capuchinhos franceses 

pregaram missões populares em Nova Trento. Tal foi o entusiasmo, que os frades foram 

convidados por Don Augusto Finotti, cura da época, a permanecerem. Em 1899, o convento 

capuchinho estava construído em Nova Trento, selando a permanência dos freis. Com o retorno 

de Don Finotti à Itália, o curato esteve aos cuidados do cônego Angelo Donato, que, em 1903, 

entregou-o aos freis capuchinhos, que permanecem na administração até hoje, ou seja, há 120 

anos. São Pedro permaneceu titular do curato até 1904, quando, durante a visita pastoral de Dom 

Cláudio Ponce de Leão, bispo da diocese do Rio Grande do Sul, foi mudada a titularidade para 

Nossa Senhora de Lourdes. A tradição conta que essa medida foi tomada pelos freis capuchinhos 

para apaziguar descontentamentos que permaneciam há anos. Em 1916, o Curato foi elevado a 

paróquia por Dom João Batista Becker, arcebispo de Porto Alegre, mantendo Nossa Senhora de 

Lourdes como titular. Apesar de Nossa Senhora de Lourdes ser a padroeira da paróquia, houve 

sempre um apelo popular muito grande a São Pedro. Um dos fatos que justifica é que a maior 

sagra (festa de santo) de Nova Trento/Flores da Cunha sempre foi a de São Pedro. Além deste 

elemento imaterial, há um monumento que atesta fisicamente a devoção petrina do povo 

florense. Em três de julho de 1977, no centenário do povoado de São Pedro, foi inaugurado um 

monumento em honra ao apóstolo Pedro defronte à Igreja Matriz. A estátua, fabricada pela firma 

Zambelli Cia. Ltda., de Caxias do Sul, é uma réplica da imagem de São Pedro que se encontra no 

altar-mor da Igreja Matriz. O pedestal é um fac-símile do pedestal da estátua de São Pedro, da 

praça de São Pedro, no Vaticano. A imagem foi feita de cimento e pó de mármore e tem um peso 

aproximado de duas toneladas. Entre a base e a estátua, o monumento tem seis metros de altura. 

Frente à justificativa apresentada e levando em consideração o protagonismo da Igreja Católica 

como um ente organizador da sociedade nos primórdios da colonização, faz-se jus o título de 

padroeiro do município à São Pedro. Tal alcunha será mais uma ferramenta de manter viva 

doravante a história de nosso município, fecho aspas. Então essa, esse é a justificativa que foi 

apresentada junto ao protocolo do projeto de lei, que cria São Pedro como o padroeiro do 

município de Flores da Cunha, sempre lembrando que a paróquia tem a sua padroeira, que é 

Nossa Senhora de Lourdes, e São Pedro será o padroeiro do município de Flores da Cunha. 

Obrigado pela atenção! Boa noite a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Luiz André de 

Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Passo o meu tempo ao Vereador Angelo 

Boscari Junior. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Boa noite, Colegas Vereadores, 

Presidente Diego, público que nos assiste aqui no plenário, em grande número, sejam todos bem-

vindos; e que também, quem nos assiste de casa, um boa noite especial. Quero falar um pouco 

sobre os acontecimentos do final de semana enfim. No último sábado, dia dois, em Porto Alegre, 

aconteceu a convenção estadual do PDT/RS, que elegeu o Romildo Bolzan Junior como 

Presidente do partido, ao lado do Vice-Presidente Pompeo de Mattos e da Secretária Geral 

Juliana Brizola na gestão da nova diretoria do PDT durante os próximos quatro anos. A nova 

executiva é composta por 32 nomes e foi eleita por consenso dos 285 votantes. Esteve presente 

na convenção o Ministro Carlos Lupi, além de deputados federais, estaduais, prefeitos, 

vereadores, dirigentes dos movimentos partidários. Romildo Bolzan Junior, quem não conhece, 

foi vereador, vice-prefeito e prefeito de Osório e é ex-presidente do Grêmio Porto-Alegrense. Ele 

retoma ao comando estadual do partido após nove anos. Sendo que lá, na gestão de Romildo lá, 

como presidente do PDT do estado, tivemos grandes avanços aí enquanto partido. Ele assume no 
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lugar de Ciro Simoni, que ficou à frente do partido durante esta última gestão. Em sua fala, 

Romildo Bolzan destacou ser necessária a celeridade em um diagnóstico do cenário para eleições 

municipais, com objetivo de retomar o protagonismo do partido. Comentou também que, de fora, 

via o partido definhar, mas que agora, retornando, encontrou possibilidades de mudar a situação 

em um processo de reformulação e reconstrução jamais abrindo mão da história do partido. A 

convenção estadual do PDT recebeu o nome de Miguelina Vecchio em homenagem à ex-

presidente da Ação da Mulher Trabalhista Nacional, que faleceu em julho deste ano. Então a 

gente se anima com isso, porque o Romildo é um homem muito capacitado, ganhou muita coisa 

no Grêmio também, teve momentos difíceis, mas o futebol é isso, mas ele reergueu o Grêmio 

naquela oportunidade, ganhou muitos títulos e, na época que esteve no PDT, também fez muitos 

deputados estaduais, federais, um trabalho de convergência. Então, agora, a gente fica feliz, 

porque é um nome de peso, alguém que tem uma sensibilidade muito grande e vai auxiliar aí na 

reconstrução do PDT a nível estadual, assim como nós também vamos fazer aqui, em Flores da 

Cunha, agora, com muitas caras novas. A Paula Cavagnolli, nossa Presidente, é uma executiva 

jovem que se apoia muito, também, nas ideias das pessoas com mais idade, com mais 

experiência e fazendo esse trabalho de conjunto aí para que a gente possa levar adiante os ideais 

do PDT, principalmente o da educação como a base fundamental pro bem da sociedade. Então, 

em meio a uma, um cenário de muita polarização no Brasil afora, a gente tem que aparecer com 

pessoas com proposta, com credibilidade e com capacidade pra estar à frente aí de cargos 

públicos e políticos também. Então a gente deseja muita sorte ao nosso Presidente Romildo 

Bolzan Junior, pra que ele tenha aí pulso firme, mas também essa sensibilidade de bem conduzir 

o PDT do estado. E a gente vai trabalhar junto aí, pra fazer cada vez melhor políticas para o 

nosso Rio Grande do Sul e, também, para Flores da Cunha. E falando um pouco disso também, 

na última quinta-feira, recebemos a notícia, vinda do gabinete do Deputado Pompeo de Mattos, 

do pagamento de uma emenda parlamentar de recurso livre, no valor de cem mil reais ao 

Município de Flores da Cunha, emenda essa com indicação pra pavimentação asfáltica e que, 

agora, está à disposição dos cofres públicos aí já, depositados na quinta-feira. Então a gente 

aguarda que sejam bem utilizados pelo Município, serão certamente. E acho que juntamente com 

uma do ano passado, já são 200 mil e tem, esperamos que tenham mais pela frente. A gente 

continua trabalhando pra trazer de volta o recurso pro município que é daqui. Então o PDT aí 

contribuindo também com emendas parlamentares, Deputado Pompeo de Mattos sempre muito 

parceiro. Nos últimos dias, também visitei a Subsecretaria de Esportes, conversando lá com os 

servidores e, também, com o Subsecretário Vagner do Canto. E fiz alguns questionamentos lá, 

principalmente sobre infraestrutura do Cemel ali, que fica ao lado do Poliesportivo, melhorias 

naquele espaço, principalmente nas tabelas de basquete, pra poder aí dar um melhor acesso, na 

verdade, pra que os atletas possam vir a jogar da maneira correta, porque a tabela, as tabelas que 

estão lá, elas não são as corretas, enfim, eles conhecem locais do município que têm tabelas 

oficiais e isso acaba fazendo com que o desempenho dos atletas seja melhor. Então a gente 

requereu lá, juntamente a eles e, também, ao Secretário de Educação, para que reformulem lá 

essa parte do basquete, sendo que tem um grande grupo de atletas que está se mobilizando 

também pra uma reunião e fazer alguns questionamentos e trazer demandas ali pro 

Subsecretário. E, também, melhoria geral nas quadras, tendo em vista que o Núcleo de Extensão 

Escolar que aprovamos recurso nessa Casa tem duas semanas pra que iniciem as atividades, o 

Núcleo Escolar ele também, de Extensão Escolar também vai utilizar aquele espaço para 

atividades relacionadas ao esporte nos contraturnos, então a gente já tem que deixar a casa 

organizada pra receber esses alunos. O Secretário viu com bons olhos, disse que vai nos atender, 

esperamos que atenda e que a comunidade sempre tem a ganhar. Também questionei sobre a 

concessão da quadra de esportes do Poliesportivo ali, que era, que é uma cedência, cedência não, 

mas é uma, é uma concessão através de edital. O Vagner nos passa que está sendo elaborado 

novo edital para que mais candidatos possam ter acesso e, se enquadrarem ali nos requisitos, 

possam participar lá da concessão do Poliesportivo na parte da noite, porque durante o dia, eles 

adiantam que será utilizado pelos alunos dentro do projeto do Núcleo de Extensão Escolar. Então 
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terão aulas teóricas, mas também terão as práticas e o Poliesportivo também servirá pra isso. 

Então eles nos adianta que o novo edital de concessão será apenas para o período da noite e está 

em processo de, está sendo feito. Outro questionamento sobre a execução do edital de auxílio a 

atletas, pois eu fui um defensor disso no início do mandato, encaminhei emenda impositiva e 

esses dois primeiros anos foram de testes para ver como eles iriam administrar esse recurso lá e 

como eles fariam pra auxiliar os atletas, atletas que vão competir em outros municípios, que já 

tenha um histórico de, nas competições em alguma modalidade, que estejam certificados, que 

sejam confederados, eles podem ter acesso. Ele nos passa que muitos encontraram dificuldades 

pra acessar o edital, embora não seja algo difícil. E eu disse pra eles que então conversem com 

essas pessoas, mobilizem eles antes, façam uma reunião, demonstrem que não é tão difícil 

acessar o edital, pra que eles possam ter acesso. Todas as modalidades, quanto mais melhor, que 

a gente possa sempre incentivar nosso esporte aqui no município, porque aqui temos atletas 

muito capacitados e muito competentes em todas as modalidades. Ele nos passou que no rateio, 

na divisão, ficou 750 reais, por atleta, daqueles que conseguiram se enquadrar. É um valor, pra 

algumas modalidades é irrisório, pra outras vai auxiliar bastante, pro atletismo, diz ele que os 

atletas conseguem participar de três a quatro competições, até mais, mas tem outras modalidades 

que tem que viajar um pouco mais longe, esse valor talvez não chegue. Mas é algo também que, 

o edital está lá pra isso, tem os critérios, não dá também pra auxiliar um mais do que o outro, isso 

também entendo que não, mas já pedi que eles se mobilizem e chamem a comunidade esportiva 

do município aí, os desportistas, pra que eles participem de uma reunião e possam ter acesso ao 

edital, possam se cadastrar, fazer um cadastro prévio e ter acesso a esses valores. Talvez pro ano 

que vem a gente possa pensar em um valor maior, vou avaliar minhas emendas impositivas, se 

não encaminharei mais um recurso também pro ano que vem, para que a gente fortaleça o 

esporte no município, sendo que aqui temos campeões mundiais de várias modalidades, pessoas 

que levam o nome de Flores da Cunha pra todo o mundo. Eu cito o Adelar da Silva, o Joanir 

Canalli, que venceram campeonatos no Japão, a luta de braço, o Altamir Gu aqui da, do jiu-jítsu, 

que também é campeão mundial, tem vários aí que levam o nome de Flores da Cunha pra todos 

os cantos do mundo. Então a gente tem que valorizar pra que, e hoje eles dão aula, hoje eles 

incentivam os jovens, eles levam o esporte como uma ferramenta de inclusão e desenvolvimento, 

então partiu daqui esses atletas que ganharam o mundo e voltam pra Flores da Cunha pra trazer 

aí benefícios pra nossa cidade. Por isso é tão importante que a gente se engaje nisso e dê acesso 

pra que os atletas possam competir. Bem ou mal, eles estão fazendo algo que é bom pra saúde e 

que leva o nome de Flores da Cunha pra todo o mundo. Bem ou mal, não me interpretem mal. 

Alguns se destacam mais, alguns se destacam menos, alguns conseguem ter mais notoriedade, 

mas o esporte em todas as fases, até aquele que faz suas caminhadas, Vitório, até aquele está 

fazendo um bem pra saúde aí. Então a gente tem que incentivar sempre o esporte. A minha 

contribuição pra hoje era isso, Presidente e Colegas. Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição da Vereadora Silvana De Carli.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Boa noite, Colegas Vereadores, comunidade que se faz 

presente aqui nesta Casa Legislativa; também, quem nos acompanha em casa pelas redes sociais, 

sejam todos bem-vindos! Eu começo com dois assuntos que permearam esse final de semana e, 

depois, quero fazer uma prestação de contas também do Executivo pra vocês. O primeiro assunto 

que me traz aqui à tribuna hoje é uma notícia que saiu no final de semana, onde os partidos 

articulam trocar cota de mulheres candidatas por modelo que pode agravar a falta de 

representatividade. Então uma situação séria que está tramitando no Congresso, que vai 

prejudicar, de alguma forma, as mulheres na sua participação na política. Hoje, nós temos uma 

legislação onde tem cotas de participação, que não são específicas para mulheres, mas são assim: 

70% de um gênero e 30% de outro. Normalmente, os 30% são de mulheres, porque nós temos 

muito mais homens querendo participar da política do que mulheres e isso seria trocado então 

por um percentual de cadeiras fixas para mulheres. O que que acontece hoje a nível nacional? A 

participação das mulheres já chega em 18% a nível nacional, em algumas câmaras de vereadores 
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até 50% já são mulheres. Nós aqui, só temos, infelizmente, uma cadeira feminina, mas a 

projeção é que em 2024 chegue a 16% a ideia do percentual fixo de cadeiras, o que seria menor 

do que hoje nós já temos 18%. Então, Cláudia Mantovani, iniciamos aí uma mobilização no final 

de semana. Já estamos com um grupo aí de 40 mulheres que participam da política, vereadoras 

com mandatos e, também, que já foram candidatas. E estamos organizando uma moção que eu 

gostaria de apresentar nessa Casa também, de repúdio à essa PEC, que está tramitando. Inclusive 

falei com a sempre Senadora Ana Amélia Lemos, isso é um retrocesso na política. A gente sabe 

sim, da dificuldade de a mulher participar efetivamente da política, mas também é uma conquista 

que se teve as cotas. A gente sabe também que tem as mulheres que às vezes colocam o nome só 

para compor a legenda, que acabam sendo laranja, mas isso quem tem a responsabilidade de 

fiscalizar é o Tribunal Eleitoral e os partidos que têm a missão fundamental de promover a 

inserção da mulher na política, dando treinamento, dando condições, incentivando sua 

participação. Então vou trazer esse assunto novamente aqui, na semana que vem, e talvez ainda, 

nessa semana, protocolemos a moção que vai ser feita em todas as câmaras aqui da região, 

também em parceria com esse grupo de mulheres. E o outro assunto é quem acompanhou ontem, 

o jornal, o Fantástico, viu as imagens então das crianças que foram agredidas em sala de aula, as 

crianças com deficiência. É algo que, como mãe, a gente se entristece e se sensibiliza também 

com os pais, que veem na escola um porto seguro para os seus filhos, que vão lá, tendo a certeza 

que a criança vai estar protegida, vai estar segura e se depara com esse tipo de cena. Eu imagino 

o sofrimento desses pais. Então a pessoa com deficiência tem os mesmos direitos inclusive 

dentro de sala, como os alunos ditos normais, mas que cada vez mais essa situação da pessoa 

com deficiência precisa ser debatida na sociedade. E nós temos a grata satisfação de essa Câmara 

ter criado a Comissão da Pessoa com Deficiência, estarmos levantando essa bandeira, essa 

discussão na comunidade. Os Vereadores Luizão, Vereador Vitório, que fazem parte, estamos 

elaborando um guia da pessoa com deficiência, onde vai constar os direitos da pessoa com 

deficiência. Hoje, nós estamos também, junto com o Executivo, nessa questão dos monitores em 

sala de aula, até mesmo o preparo dos profissionais da educação, os professores estão sendo 

treinados para isso. Para alguns, pode ser novo ainda, e para alguns, também é difícil não terem 

sido preparados durante a sua formação acadêmica para trabalhar com pessoas com deficiência. 

Mas é cada vez mais urgente e necessário ter esse preparo em sala de aula. A gente não pode 

aceitar situações como a gente viu aí e que espera que não se repitam e principalmente na nossa 

cidade. Então, para isso, nós vamos estar atentos, enquanto comissão, trabalhando e sempre 

cobrando cada vez mais esse preparo dos nossos professores, dos nossos profissionais da 

educação, para dar um atendimento de qualidade para essas crianças e, acima de tudo, 

proporcionando a devida inclusão que eles merecem, pois é através do ensino da educação que 

eles vão poder também se desenvolver ali na frente, ter as condições de aprender e terem a sua 

independência assim, Deus quiser, todos possam ser independentes no futuro. Essas duas pautas 

então que me sensibilizaram muito esse final de semana e às vezes a gente vê, no ano que nós 

estamos, retrocessos como esse na política. E agora, então, quero compartilhar com vocês 

algumas das ações do Executivo. Inclusive a ação que foi colocada lá no “Juntos na 

Comunidade”, em Nova Roma, na semana passada, que é uma obra tão aguardada também por 

toda a comunidade de Nova Roma e região, que é a requalificação aí, as melhorias na estrada 

Antônio Soldatelli. Uma demanda que foi um compromisso assumido pelo nosso Prefeito César 

e o Vice Márcio e que fomos apresentar e ouvir da comunidade o que que eles pensavam a 

respeito dessa obra e que vou mostrar para vocês agora. Então, pode passar, Marina. (Exibição 

de imagens através da televisão). Ali foi colocado o projeto que está construído, mas que 

também podem receber aí outras melhorias, enfim, a partir do que foi discutido com a 

comunidade. Então nós teríamos ali o passeio que vai ter do lado esquerdo e, depois, inicia a 

ciclofaixa. E também aqui, nós temos o recuo do lado acostamento, lembrando então que são 

quase dois mil metros aí de estrada que vão receber melhorias, desde a drenagem, pavimentação, 

sinalização vertical e horizontal. Pode passar. Aí, nós teremos então algumas travessias elevadas 

também, para dar acesso melhor aí, principalmente ao loteamento Frare. E, também, o acesso ali 
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ao Camping e ao Centro Empresarial tem a instalação prevista aí de abrigo de passageiros. Tem 

o trecho, então aí, do centro de Nova Roma, antes de chegar no trevo de Santa Libera, aí a 

imagem de como ficaria, e a travessia de pedestres, então, com uma faixa elevada. A gente sabe, 

e também já fiz indicação nessa Casa, que o pessoal emprega muita velocidade nessa estrada, ela 

é perigosa e, hoje, ela está sem um acostamento adequado para as pessoas que transitam a pé e os 

que têm acesso ao meu bairro, que é o Vista do Sol, também, em frente ao loteamento Frare, as 

crianças têm que atravessar ali, para pegar o ônibus do outro lado da estrada. Pode seguir. Ali 

também o acesso ao loteamento Frare, como eu falei, e também a parada que tem ali, que o 

pessoal já tem pedido há muito tempo, Vereador Guga, já pediram para diversos vereadores aqui 

também, mas que a gente precisa fazer essa melhoria no acostamento para poder instalar uma 

parada, hoje não tem o acesso adequado. Então esse foi o projeto apresentado lá em Nova Roma 

para os moradores. E também, agora, eu quero só passar algumas das outras obras também já 

executadas nesse, nesse mandato, pelo nosso Prefeito César, que trouxeram qualidade de vida a 

nossa população. Ali, nós temos a pavimentação asfáltica de um quilômetro e meio na estrada de 

Monte Bérico. Também a entrega de 3,7 quilômetros de asfalto entre Otávio Rocha e Mato Perso 

então, a primeira etapa, que foi daqui para lá. Também, agora, pavimentação do trecho Mato 

Perso-Otávio Rocha, mais dois quilômetros então, de lá para cá, estamos fazendo os dois lados, a 

ligação. A pavimentação asfáltica e sinalização na Medianeira, mais um quilômetro e setecentos 

aí foi entregue de asfalto. A preparação então para asfaltamento no travessão Martins, que está 

acontecendo lá, agora, inclusive com melhorias ali no acesso também. Pavimentação asfáltica na 

José Bergoza; também na Uva Moscato, em Otávio Rocha, tem o antes aí, o durante, de como foi 

a execução do trabalho, a pavimentação com paralelepípedos na Uva Merlot, ali no lateral do 

salão. Lembrando sempre a parceria de toda a comunidade também nessas obras se fazem junto à 

comunidade, unida, com o Poder Executivo para, com certeza, todos ganham. As obras aí, na 

rótula da ERS-9050, na Linha 80, aí na frente da Keko; também o acesso secundário à Linha 80, 

que agora essa foto já está desatualizada, porque já estão fazendo a sinalização, a pintura também 

ali no acesso que vai para Linha 80, ali na frente tem a empresa de tanques, sobe para Hidrover 

e, na frente, tem a empresa de tanques Sandrizzo. Aqui também algumas pavimentações que 

foram feitas em pátios de capela: São Valentin, São Vitor, Martinho, Restinga. Inclusive a gente 

tem emendas de Vereadores aqui, também, previstas aí, Vereador Guga. Parque dos Pinheiros 

então, Vindima, São Valentin, Monte Belo, São Cristóvão e São Pedro receberam academias ao 

ar livre, mais essa importante opção de a comunidade usufruir os espaços públicos para também 

trazer benefícios à sua saúde. A construção do Núcleo de Extensão Escolar então ali, o prédio 

que vai trazer todos esses benefícios do contraturno para os nossos jovens, nossas crianças. 

Também está acontecendo a ampliação da escola Tancredo, o prédio antigo está todo sendo 

reformado, ali a imagem de como vai ficar e, também, tem a imagem da obra em seguida, pode 

passar, Marina, que vai contar então com cinco salas novas e quatro salas para, formuladas, 

ampliação da cozinha e refeitório, e o acesso também ali na entrada reformulado, ali é antes da 

escola, que era o, como é que se chamava, Vereador Angelo, que tu frequentava lá? O 

Recriança! Para os mais antigos, assim, que iam lá passar, fazer as atividades. Então ali, todo 

esse espaço novo, que vai abrigar então ampliação do contraturno também para escola Tancredo. 

Integral, isso, obrigada, Vereador Vitório. A ampliação da escola São José também ali, que foi 

concluída nessa Administração. Na área da cultura, então, diversas melhorias também, como 

restauro do Campanário, em parceria aí com a Associação de Amigos, o lançamento das obras do 

Museu e do inventário patrimônio, patrimônio cultural e o teatro também, que foi já feita ali a 

primeira, a terceira etapa da obra, que foi o fechamento da parte de trás, que é o auditório em si, 

é um auditório da Casa da Cultura, ele já foi fechado e dá agora, está no processo de elaboração 

do projeto interno, que vai de som e luz. Ampliação da nossa UBS no centro, então, que mais de 

mil metros quadrados que vão ser destinados para o atendimento da saúde da mulher, pediatria, 

assistência social, nutrição e odontologia. Está ali mais uma obra muito importante na área então 

do Desenvolvimento Social, o nosso Centro de Convivência, essa conquista muito importante 

para os nossos idosos, que vão voltar a ter um espaço de referência, um espaço deles para eles se 
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sentirem vivos, ativos, com diversas atividades ali que vão ser proporcionadas. Inclusive eu fui 

questionada os outros dias sobre esse assunto, ah, nós temos diversos salões na comunidade, por 

que que eles não usam esses salões? Eu acho que o nosso idoso ele merece ter um espaço que 

seja dele, que ele se sinta pertencente por tudo que ele fez e contribuiu para nossa sociedade, 

tudo que ele já fez, ele merece ter esse olhar, esse diferencial, ter um espaço ali, que inclusive 

vão ter áreas externas onde eles poderão usar como referência para se encontrar e ter uma 

convivência mais ativa. Na área da Segurança Pública, então estamos aí com a implantação da 

guarda municipal. Depois vou complementar também na votação do PL e o projeto então, que é 

a menina dos olhos aí da nossa Administração, que é a revitalização, também, da nossa entrada 

da cidade, dar uma cara digna de Flores da Cunha para todos que moram aqui e para todos que 

vão vir nos visitar, cada vez mais, já que o turismo é a nossa expansão, que está ganhando 

bastante destaque. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada! Uma boa semana a todos!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 039/2023, que “Estabelece São Pedro como padroeiro do 

município de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado do parecer 

da comissão em que o projeto tramitou.  

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça: Favorável.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto está em discussão.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, 

dizer que São Pedro é venerado como padroeiro da cidade desde a chegada dos primeiros 

imigrantes italianos que se estabeleceram na então colônia de Nova Trento. No entanto, mesmo 

depois da emancipação, em 1924 e até o momento, não existe nenhuma lei municipal que trata 

do assunto, por isto, trago para ser debatido e votado este projeto de lei. E a partir da sua 

aprovação e promulgação, será de forma oficial, em Flores da Cunha, São Pedro o padroeiro do 

município. O Santo também é considerado o padroeiro do Rio Grande do Sul há muito tempo. 

Também é importante considerar que antes de ser protocolado este projeto, foi endereçado ao 

departamento jurídico da Câmara de Vereadores, que emitiu um parecer favorável para sua 

tramitação. Conto, portanto, com o apoio dos Nobres Colegas Vereadores e a Vereadora para 

aprovação deste projeto de lei. Obrigado, Senhor Presidente! 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, pessoas que nos acompanham, ao longo do tempo, foi-se consolidando a imagem e o 

nome do São Pedro aqui no nosso município. Então agora estamos formalizando, dando amparo 

legal, criando essa lei então como padroeiro do nosso município, não misturando com a paróquia 

que é Nossa Senhora de Lourdes. Então ficando para o município de Flores da Cunha, então 

seria o nosso São Pedro então, que tem sua festa sempre no dia 29 de junho de cada ano há muito 

tempo. Eu, desde criança, vejo aquela imagem, aquela estátua de São Pedro lá, então a gente vai, 

mesmo no inconsciente, a gente vai sabendo, imaginando que São Pedro, então tem os eu espaço 

e a partir de agora então, será o padroeiro do município se os Nobres Colegas, também assim 

entenderem. Era isso, Senhor Presidente! 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, público aqui presente, representantes do Poder Público Municipal, Daniel Gavazzoni, 

Presidente do MDB Élio, e demais pessoas que aqui nos prestigiam nesta noite. Dizer dessa 

importância, um projeto importante acho pro município, porque ele, no que tange o seu discorrer 

fala em que São Pedro se tornar padroeiro do município, um título grandioso pro nosso 

município, de grande importância, o Frei está aqui? Não? Não se encontra? Tá muito bem. Então 
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seguindo esse raciocínio, então eu acho que a gente sim é favorável, talvez possa surgir algumas 

dúvidas por parte da comunidade, mas eu acredito que aqui o pessoal estará esclarecido sobre os 

assuntos. Era isso. Muito obrigado! 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Senhor Presidente! Um cumprimento aos 

Colegas Vereadores, à Vereadora, público presente. Também então apreciando esse projeto de 

lei, na verdade São Pedro já é padroeiro do município há muitos anos, a comunidade já tem ele 

como padroeiro, a gente só está colocando no papel. Então, claro, surgiu, surgiu dúvidas na 

comunidade, eu acho que talvez faltou um pouquinho de divulgação, de explanação de como 

seria esse projeto que as pessoas estão confundindo padroeiro da Paróquia com o padroeiro do 

município. Mas, conforme o Vereador, autor da proposta, seu Vereador Vitório nos explicou na 

quinta-feira e, hoje também, voltou a explicar, segundo ele, todo o conselho da comunidade, 

conselho da Paróquia foi consultado e está a par desta situação o porquê a gente está fazendo 

então, tornando isso daqui, através de uma lei municipal, que no meu entender não teria 

necessidade. Mas vou acatar o pedido até do Colega Vereador, uma solicitação que algumas 

pessoas da comunidade fez pro vereador. Então nós estamos aqui trabalhando em cima, 

discutindo em cima desse projeto. Mas volto a destacar, o importante sempre quando que a gente 

muda alguma coisa ou torna alguma coisa do município, atualizar ela como a gente está fazendo 

agora, é importante é trazer sempre o maior número de pessoas envolvidas no processo, que elas 

tragam a sua opinião, a sua posição também, para que nós aqui, nove vereadores aqui, nós 

possamos tomar uma decisão em consenso com a opinião da comunidade sempre. Esse é o 

nosso, a nossa posição como vereadores aqui, nós estamos aqui aprovando uma lei. Claro, não 

vai interferir na comunidade, mas se lá fora nós tivéssemos alguém da comunidade, alguém que 

pudesse intervir ou até mesmo via estadual, via mitra, via diocese, alguma coisa parecida que 

pudesse intervir, nós não teríamos forças, porque o Legislativo aprovou uma lei sem consultar a 

comunidade. Então, segundo, voltando a repetir, segundo o Vereador, a comunidade foi 

consultada para que pudesse ter essa lei. Só por isso que eu vou estar aprovando, juntamente com 

o Colega Vereador Vitório. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 039/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Para Declaração de Voto. (Assentimento 

da Presidência). Não, só para deixar bem claro aqui quanto ao projeto de lei, ele chegou a mim 

através da pastoral da comunicação da Paróquia. Em nenhum momento eu usei que foi o 

Conselho da Paróquia. Sempre mencionei e inclusive na tribuna falei que quem trouxe esse 

assunto pra mim foi a pastoral da comunicação da Paróquia. Obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: O projeto está em votação. (Processo de votação eletrônica). 

Projeto de Lei nº 039/2023 aprovado por unanimidade. 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 044/2023, que “Inclui as Seções III e IV, no Capítulo IV, da Lei 

Municipal nº 3.678, de 06 de setembro de 2022, que dispõe sobre o Regulamento Disciplinar de 

atuação da Guarda Civil Municipal de Flores da Cunha”. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

do resultado do parecer da comissão em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, 

Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: O projeto está em discussão. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, solicito o tempo de cinco minutos 

como Líder de Governo para fazer a defesa desse projeto. (Assentimento da Presidência). 

Vereadores, nós temos discutindo há muito tempo nesta Casa a guarda municipal. E como é um 

projeto inédito nessa Administração, nunca tivemos esse, a guarda no nosso município, é muito 
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importante que ela comece de forma correta, de forma que vai garantir à população a total 

segurança, mas também que garanta aí que os próprios guardas municipais que estão fazendo 

agora o treinamento, que depois possam ter também medidas que possam controlar o trabalho 

deles. Então, antes de fazer aqui a defesa do projeto, explicar o porquê da criação da 

corregedoria e, também, da ouvidoria, mostrar pra vocês um vídeo da reportagem recente que 

saiu na RBS, falando da importância da guarda municipal e de que como poucas cidades ainda 

estão culminando nesse processo e nós temos esse privilégio de estar entre essas poucas cidades, 

que está pensando na segurança pública do seu cidadão e que está pensando ela da melhor forma 

possível pra que ela seja efetiva na nossa sociedade. (Apresentação de vídeo através da 

televisão). Por isso então, nós estamos aqui aprovando hoje, votando, e se os Vereadores 

concordarem a criação da corregedoria geral então da guarda municipal, que vai ter o objetivo de 

promover a fiscalização interna, garantindo a observância dos princípios éticos, disciplinares e 

legais por parte dos agentes e, também, a ouvidoria geral, que vai ser o canal de comunicação 

direta e independente entre a população e a instituição, possibilitando o recebimento de 

denúncias, o sugestões, elogios e críticas relacionadas ao trabalho desenvolvido pela guarda. 

Então, mais uma vez, reforçando o compromisso dessa Administração com a segurança pública 

do nosso município, já iniciamos esse papel quando criamos a Secretaria de Segurança Pública, 

um órgão no nosso município criado por essa Administração e que nós estamos aí entre vocês 

viram, entre nem 10% dos nossos municípios que tem esta secretaria. Então certamente será um 

avanço para a nossa sociedade e vamos garantir que ela seja feita e aplicada da melhor forma 

possível. Por isso, peço aos Colegas a aprovação deste projeto. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 044/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei nº 044/2023 aprovado por unanimidade. 

Em pauta, Ofício nº 075/2023, do Poder Executivo Municipal, que solicita a retirada do Projeto 

de Lei nº 042/2023, que inclui “Inova FC, Festival do Espumante, Entardecer no Compassos, 

Filós e Encontro de Carros Antigos”, no calendário de eventos do município de Flores da Cunha, 

constante na Lei Municipal nº 1.979, de 22 de julho de 1998. O projeto está em discussão. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, nós estamos então retirando este 

projeto pra fazer um projeto único, já que nós temos mais de nove leis separadas sobre o 

calendário de eventos do nosso município. E aproveitar pra incluir, também, mais um evento 

recente que aconteceu, que é o Homens na Cozinha, e que foi uma demanda já de muito tempo 

pra ser incluído no calendário de eventos, inclusive nas gestões passadas, e que a gente viu nesse 

final de semana a importância desse evento e de poder estar ali dentro desse calendário oficial do 

município e, de alguma forma, contribuir para que ele continue ajudando a tantas entidades que 

precisam. Então, é por esse motivo que estamos retirando e será novamente apresentado então 

com essas alterações. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: O pedido de retirada do Projeto de Lei nº 042/2023 está em 

votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus 

votos. (Processo de votação eletrônica). Pedido de retirada do Projeto Lei nº 042/2023 aprovado 

por unanimidade. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, gostaria de solicitar urgente 

urgentíssima à aprovação de dois projetos da lei. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Qual a justificativa? 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Seria então o Projeto de Lei nº 46, que destina o valor 

de um milhão e sessenta e quatro mil pro Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima. É um 

recurso que está vindo através de emendas dos deputados e que a gente precisa destinar ele o 

quanto antes pro hospital, haja visto que o hospital está no rotativo, usando recurso de cheque 

especial, que causa então um prejuízo também pra própria instituição. E o Projeto de Lei nº 47, 
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no valor de cento e dois mil também, que é o valor pra destinar ao valor do piso salarial, o valor 

que está vindo do Governo Federal pra pagar o piso da enfermagem. Então solicito aos Colegas, 

se possível, votarmos a urgência urgentíssima desses dois projetos a serem votados na semana 

que vem, o quanto antes esse valor ser repassado ao hospital. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: O projeto está em discussão. (Nenhuma manifestação). O 

pedido de urgência ao Projeto de Lei nº 046/2023 está em votação. Os Vereadores favoráveis 

votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação eletrônica). 

Pedido de urgência ao Projeto Lei nº 046/2023 aprovado por unanimidade, urgência 

urgentíssima, obrigado! 

O pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 047/2023 está em discussão.  

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Senhor Presidente, acredito que 

é importante dar celeridade a todos os processos que venham a auxiliar nosso hospital, tendo em 

vista a demanda e a situação hoje, também, dos trabalhadores que hoje lá trabalham, ainda mais 

em relação a essa questão do piso, que é uma lei federal e que ainda gera dúvidas. Mas, nesta 

semana teremos reuniões para esclarecer também com a diretoria do hospital, já conversamos 

com a Secretaria de Saúde pra entender como vai se dar esse repasse e pra gente poder ter um 

embasamento melhor e uma certeza melhor em aprovar esses projetos. Mas sim, sou favorável à 

urgência urgentíssima, tendo em vista que a saúde sempre é uma das prioridades. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: O pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 

047/2023 está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. 

Confirmem os seus votos. (Processo de votação eletrônica). Pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto Lei nº 047/2023 aprovado por unanimidade. 

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, os Projetos de Leis nºs 046, 047 e 

048/2023, e o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 031/2023.  

Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento o Senhor Presidente e os 

demais já citados. Hoje quero parabenizar o evento Homens na Cozinha, realizado no último 

sábado, dia três de setembro. Não pude estar presente devido a imprevistos, mas quero dizer que 

este evento, que conta com o apoio dos renomados chefs e dos meus Colegas Vereadores, foi 

uma verdadeira demonstração de solidariedade e colaboração para nossa comunidade. Quero 

expressar meus parabéns aos chefsi Túlio Mazzarotto e Lucas Pozzo, e aos Vereadores Guga, ao 

Clodo e o Vitório, pelo papel que desempenharam neste evento tão especial e caridoso. A 

presença de líderes políticos em iniciativas como esta é fundamental para inspirar e mobilizar 

nossa comunidade em prol de causas nobres. Homens na Cozinha não é apenas um evento 

gastronômico, mas também uma prova de que juntos podemos fazer a diferença em nossa cidade. 

Um trabalho destes talentosos chefs e os cumprimentos de nossos Colegas Vereadores 

demonstram o quanto estamos investindo na união de esforços para causas que, além da política 

partidária, promovem o bem-estar de nossa população. A arrecadação de fundos para instituições 

de caridade, as projeções culinárias e a interação com a comunidade tornam este evento um 

sucesso retumbante. Mais do que isso, ele exemplifica o espírito de solidariedade e empatia que 

sempre cultivamos. Muito obrigado e que a solidariedade continue a ser nossa maior bandeira! 

Era isso, Senhor Presidente. Uma boa noite e uma boa semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO Obrigado, Senhor Presidente! Dizer que 

durante a semana que passou, prestigiei, no dia 30 de agosto, a sessão solene alusiva aos 50 anos 
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de fundação da Apae de Flores da Cunha e Nova Pádua. Parabenizar a Vereadora Silvana, pela 

iniciativa! E destacar que é na Apae que as pessoas com deficiências intelectual e múltipla se 

organizam e exprimem seus desejos, necessidades e vontades. No dia primeiro de setembro, 

participei da abertura da Semana da Pátria, na praça da Bandeira de nosso município. A Semana 

da Pátria é oportunidade para acender nas nossas mentes e corações o desejo de qualificar nossa 

cultura cidadã como nação. É um tempo que deve inspirar o compromisso civilizatório e ter 

coragem para vencer os cenários de exclusão que fragmentam a sociedade brasileira. No sábado, 

dia dois, participei como cozinheiro auxiliar da 5ª edição do Homens na Cozinha, evento 

promovido pela CDL Flores da Cunha, nos pavilhões do Parque da Vindima. O evento teve 

como propósito arrecadar fundos para as instituições que trabalham por causas sociais, saúde e 

educacionais, além de fomentar a solidariedade e levar a boa gastronomia dos chefs de cozinha 

aos participantes. Quero agradecer o companheirismo e parceria dos Colegas Vereadores Clodo e 

Guga, e dos cozinheiros chefs Túlio Mazzaroto e Lucas Pozzo. Por hoje é isso. Boa noite e boa 

semana a todos e todas! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Agradecer aos Colegas 

Vereadores também, pela linda homenagem que nós fizemos na Apae, a sessão solene nesta 

semana. Sem dúvida, vai ficar marcado na história. E, também, agradecer a correspondência que 

todos receberam da Apae. Também estive participando nesta semana com uma reunião dos 

moradores lá no Alfredo Chaves, estamos tentando, de alguma forma, ajudar eles lá. Também as 

demandas, também recebi, fizemos reunião com os moradores aí do Parque dos Pinheiros, para a 

questão lá do campo, então também estamos indo atrás dessas demandas. E como vocês podem 

ter percebido, o volume de chuvas nestes últimos dois dias aqui está causando diversos estragos. 

Não só em Flores da Cunha, mas toda a região, e nós também tivemos problemas aqui. Quero 

passar um vídeo inclusive pros Colegas e a comunidade ver o trabalho da Secretaria de Obras, 

que está sendo recorrente na questão de desentupir bueiros. (Apresentação de vídeo através da 

televisão). Então, gente, assim, nós precisamos da conscientização. Não dá mais pra tanto lixo ir 

parar nos bueiros. Na semana passada, também foram feitas outras operações, não só ali, mas de 

locais que estão sempre acontecendo isso e o que o pessoal tira. Inclusive eu recebi diversas 

fotos aqui do pessoal do Obras, é muito lixo, é muito lixo que está indo para os bueiros e que 

está acontecendo esse problema na cidade, não está dando vazão suficiente aí. Então ali tem a 

equipe fazendo a limpeza também dessa situação aí que ficou com problemas. E a gente espera 

que os prejuízos também não sejam maiores para nossa comunidade do interior, nossos 

agricultores. Por enquanto, estamos tendo problemas em diversas vias interrompidas, barreiras 

que caíram, né, Barp? Vai voltar como hoje para Otávio Rocha, né, Barp? Está trancada a nossa 

estrada lá. Então lamentar essa situação. Não depende só de nós, depende da chuva aí, mas que a 

gente faça a nossa parte na questão do lixo, de não, não descartar ele de forma irregular, porque 

está causando muitos danos na nossa natureza e a toda a população. Acho que era isso, Senhor 

Presidente, esta semana. Muito obrigada pelo espaço! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Presidente! Cumprimentando, ainda em 

tempo então, o Élio, Élio Dal Bó, Presidente do MDB; o Alex, a Lorete, Adriana, Cláudia, 

Camila, Clari, a Márcia, o Jatir, o Bassani e todos os servidores da Casa, e quem ainda nos 

acompanham pelas mídias sociais. Dizer também então, que na última quarta-feira, dia 30, 

estivemos na Apae, prestigiando aquele belo evento dos 50 anos, em comemoração aos trabalhos 

da Apae. Parabenizar a Vereadora, pela iniciativa; os demais Vereadores que se fizeram 

presentes lá, naquele maravilhoso evento, aonde se valoriza essa entidade tão importante aqui 

para o nosso município. No dia 31 então, a gente, junto com os Colegas de Comissão, o Luizão e 

a representante Morgana, do Colega Horácio, da Comissão dos Pedágios, então estivemos 

reunidos com o diretor executivo da concessionária Caminhos da Serra Gaúcha, o Paulo 
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Negreiros, na sede da empresa, na cidade de Farroupilha. Então conhecemos a estrutura da 

concessionária, bem como os trabalhos desenvolvidos nos primeiros seis meses de concessão do 

bloco 3. Entre as rodovias concedidas, a ERS-122, em Flores da Cunha, o representante 

informou que toda a extensão da via recebeu o trabalho da roçada, capina, recuperação de 

drenagem, sendo que, em curto prazo, será realizado recapeamento entre Antônio Prado e Flores 

da Cunha, Antônio Prado e Caxias do Sul, no mesmo padrão realizado Antônio Prado-Ipê. 

Também conhecemos o sistema de operação free flow, bem como uma confirmação que a 

estrutura será construída no quilômetro 108, da RS-122, já no município de Antônio Prado, logo 

após a ponte do rio das Antas. Paulo Negreiros informou também que todos os usuários que 

usarem o sistema de pagamento por tag terá um desconto mínimo de cinco por cento, podendo 

chegar até vinte por cento. Realizamos também, Colega Luizão e assessora Morgana, 

representando o nosso Colega Horácio, algumas reivindicações como sugestão de intervenções 

com urgências, que é os reforços de sinalização possível a instalação da lombada eletrônica na 

entrada do bairro Pérola e a construção de baias ou áreas de escapes no trecho da serra, entre os 

municípios de Flores da Cunha e Antônio Prado. Então fomos muito bem recebidos lá pelo Paulo 

Negreiros e nos passando todas essas informações no processo todo do pedágio. Também dizer 

que na sexta-feira então, estivemos na praça da Bandeira, nosso momento cívico, abertura da 

Semana da Pátria. E, no sábado à noite então, no Homens na Cozinha, também um belo evento 

parabenizando o Túlio e o Lucas, e os nosso Colega Horácio, o Guga, o Vitório, Guga e o Clodo, 

então são trabalhos excelentes também para a nossa comunidade. E para concluir Senhor 

Presidente, colegas, então dizer que no dia primeiro do 10 de 2023, teremos a eleição para o 

conselho tutelar, são 13 candidatos, então vamos apoiar e divulgar, só para concluir, vamos 

apoiar e divulgar, e sabendo da importância de todos e irem nessa votação, então a gente sabe 

que esse conselho tem de importante aqui em Flores da Cunha, então precisamos votar. Era isso, 

Senhor Presidente! Muito obrigado! 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para Declaração de Líder. 

(Assentimento da Presidência). Presidente, Colegas, todos que nos acompanham, quero falar um 

pouco sobre as atividades. Participei também da sessão solene em homenagem à Apae de Flores 

da Cunha, pelos 50 anos, anos dourados aí desta entidade que tanto contribui para o município, 

com um trabalho de excelência, e é uma referência para todo o estado, todo o Brasil. Então o 

trabalho que é feito lá é de se orgulhar muito, através da inclusão desses alunos especiais, alunos 

que têm alguma deficiência, inclusão através da arte, do acesso a experiências e que a gente pode 

lá perceber a felicidade de quem é atendido na Apae. Parabéns à Silvana! Parabéns a todos os 

presidentes, a todos os colaboradores e funcionários da Apae, que continuem e que a gente possa 

sempre contribuir com essa entidade. Também participei da abertura da Semana da Pátria. Na 

oportunidade, na ausência do nosso Presidente Diego, tomei a palavra, pude falar um pouco 

sobre o amor à pátria, o orgulho que para mim, eu faço uma analogia de que a pátria é a nossa 

casa, então por isso que a gente deve amar a nossa casa e que a educação, incluir as pessoas 

através da educação, da cultura, do esporte, dentro das entidades que promovem a educação vai 

ser sempre a melhoria contínua do nosso país para que cada vez a gente se sinta mais 

pertencente, mais em casa e com mais amor à pátria. Participei também no sábado da 

Conferência, da 3ª Conferência Municipal da Cultura, e já cumprimento aqui a Camila Stuani 

Pauletti, que conduziu lá, nossa Subsecretária de Cultura, pelo evento. Evento esse que teve 

mesas de conversa com palestrantes que dialogaram conosco, na verdade foi uma roda de 

conversas. O Renato Savoldi, diretor do IPHAE, a equipe de projeto patrimônio cultural e 

imaterial de Flores da Cunha, que falou um pouquinho sobre o inventário que está sendo feito do 

patrimônio cultural, que nada mais é que salvaguardar as edificações que têm potencial e que 

podem vir a ser tombadas no futuro, que guardam belezas arquitetônicas, desejos, fés e histórias 

de quem as construiu. Também na mesa dois, patrimônio imaterial da nossa cultura, falando do 

talian, falando da Nossa Senhora da Uva lá também, Barp, são culturas que fazem a diferença e 

que são uma referência para o nosso futuro, que a gente possa manter vivas essas histórias. E 
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também tinha a mesa três, que falava sobre inovação, tivemos aqui o Secretário de Cultura de 

Gramado, onde traz uma experiência lá onde o turismo é muito vinculado com a cultura e isso é 

muito importante. Além das mesas de trabalho, os grupos de trabalho patrimônio histórico e 

cultural, artes cênicas, música, audiovisual e novas mídias, artes visuais e artesanato, folclore, 

culturas populares tradicionais e etnias, literatura e leitura, que serão feitos aí formulários on-line 

para que os artistas do município e os promotores culturais opinem do que já seguimos até aqui e 

quais os desejos para os próximos anos, para que a gente possa fazer então esse plano da cultura 

municipal. Parabenizo os que trabalharam, só para concluir, Presidente, no Homens na Cozinha, 

um evento muito importante que valoriza aí as nossas entidades, é beneficente, 86 ou 88 mil 

reais arrecadados. Parabenizo os cozinheiros aqui da Casa, o Guga, o Vitório e o Clodo, que 

fizeram um trabalho tão bom quanto o nosso do ano passado, não sei qual ficou melhor, mas que 

um pouquinho melhor, mas que não importa a competição, o que importa é o resultado e foi 

muito positivo o resultado e os valores arrecadados para as nossas entidades. Parabéns a todos os 

envolvidos e parabéns à CDL! 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento 

da Presidência). Eu passo o meu tempo para o Colega Vereador Guga. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, a 

Vereadora, o público que ainda nos prestigia aqui na noite de hoje, demais pessoas pelo canal do 

Facebook. Eu também uso do espaço das minhas Explicações Pessoais, Senhor Presidente, para 

destacar a nossa sessão solene, pelos 50 anos da Apae. Na oportunidade, parabenizo e endosso os 

elogios dos Colegas Vereadores direcionados à Silvana, pela condução, pela disposição em fazer 

a sessão acontecer em local fora da Câmara, valorizando a nossa entidade, aquelas pessoas tão 

especiais para nós e para o nosso município também. Na sexta-feira, me fiz presença na Semana 

da Pátria, junto aos Colegas já mencionados, lembrando a nossa reverência, lembrando o nosso 

espírito de patriotismo, com a nossa pátria, com o nosso município. Também parabenizo os 

Colegas que foram no Homens na Cozinha, que ajudaram aí os chefs, me incluo nessa lista, 

fomos muito bem agradecidos, eu acho que até pela comunidade que se fez presente lá, uma 

cozinha divertida, com muita alegria e servindo os nossos pratos, e acredito aí que foi tecido 

bastante elogios. E aproveito aqui para divulgar, também, uma emenda do Osmar Terra, de 

duzentos mil, e uma do Alceu Moreira, de cem mil, ambas para o custeio do Hospital 

Beneficente de Nossa Senhora de Fátima. Era isso. E tenhamos todos uma boa noite! Muito 

obrigado! 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Obrigado, Presidente! Também quero aqui relatar, conforme o Secretário leu no 

início da sessão, então o pagamento de três emendas parlamentares, uma delas, do Deputado 

Afonso Hamm, então intermediada por mim, de 201 mil reais, destinados ao hospital; outra 

emenda de 100 mil reais, do Senador Heinze, então a pedido, feito pela bancada do Progressistas, 

então atendido 100 mil lá pro hospital; e mais outra emenda, também da bancada, pedindo ao 

Senador, de 300 mil, para revitalização da avenida 25 de Julho. Então agradecer aos Colegas 

também por ter feito esse pedido. Todos já sabem que eu sou um exímio defensor do 

estacionamento rotativo pago na nossa cidade. Eu já, lá na administração anterior, já promovi um 

encontro com o Éder Vasconcelos, que é o diretor comercial da empresa Rek Parking, de Caxias 

do Sul, e na semana passada, então promovi o mesmo encontro com o nosso Prefeito César, para 

ouvir de como poderia ser a implantação do sistema aqui na nossa cidade. Então eu defendendo 

sempre, eu acho que é necessário, é urgente que a cidade, que o município adote esse sistema, 

sabendo mesmo que muitas pessoas são contrárias. Mas eu sempre defenderei que o nosso 

estacionamento rotativo pago na cidade vai resolver praticamente todos os nossos problemas de 

estacionamentos. Então, com a montagem da nossa guarda municipal no próximo ano, então 

trouxe a possibilidade do nosso Prefeito escutar as demandas, as explicações do Éder 

Vasconcelos, para que possivelmente, num futuro próximo, a gente possa colocar então esse 
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estacionamento rotativo pago na nossa cidade. Outro assunto também quero comentar sobre os 

Homens na Cozinha. Então parabenizar também os Colegas Vereador Guga, Vereador Vitório, 

estão falando que foi a melhor cozinha do jantar. Mas nós, para ser um pouquinho mais simples, 

a gente vai dizer que todas as cozinhas estavam ótimas. O público agradeceu. Eu acho que é 

importante essa Casa todos os anos participar desse evento. O importante é a colaboração que a 

gente pode dar, junto com os cozinheiros, mestres da cozinha. Então nós lá, participando como 

coadjuvantes, ajudando na confecção, e o importante é que reverteu 88 mil reais, pra cinco 

entidades do nosso município. Então parabenizar todas as pessoas que se envolveram nesse 

excelente evento e que, no próximo ano, nós possamos passar dos cem mil arrecadados e que 

outras entidades que lancem os seus projetos que possam ser contemplados. Era isso. Uma boa 

noite a todos! Uma boa semana! Obrigado! 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Boa noite, Senhor Presidente, Vereadores, Vereadora; um boa noite especial à Clari 

Carraro, que se faz presente essa noite; cumprimentando ela, cumprimento todos os já 

mencionados no protocolo e, também, aqueles que nos assistem através do Facebook. Também 

gostaria de deixar aqui a nossa agenda da semana passada, onde eu, o Vereador Barp e, também, 

assessor Fábio Carnesella e a Morgana estivemos então presente ali na CSG, em Farroupilha, 

debatendo com a nossa comissão, debatendo os pedágios e toda a situação que se refere a nossa 

ERS-122, em nosso território. Por mais de uma vez, Vereador, falei da importância ali do, do 

Pérola, de se criar algumas ferramentas ali que, que venha a inibir acidentes. Nós sabemos que é 

um trecho que já causou muitas vítimas fatais e é de extrema importância que nós venhamos 

bater bastante nessa tecla, para que, de uma vez por todas, se saia um equipamento que venha 

inibir os acidentes aí, porque de promessa a gente está cheio. Por mais de uma vez, estive em 

Porto Alegre e sempre com a mesma promessa de que iriam fazer algo naquela, nessa localidade, 

e até agora nada. Então, por isso que cobramos com bastante ênfase nessa questão ali do bairro 

Pérola. Também, falar da participação ali da sessão solene aos 50 anos da, da Apae e, também, 

parabenizar a Vereadora Silvana, pela homenagem de propor essa homenagem à Apae. Também 

gostaria de citar os Vereadores aí, não citaram o Juntos na Comunidade de terça-feira, lá na, em 

Nova Roma. E foi um encontro muito bacana onde muitas pessoas participaram. Na 

oportunidade, o Prefeito, também o Vice-Prefeito explanaram tudo aquilo que vem se fazendo 

dentro da nossa comunidade, não é pouca coisa não, é bastante. Duas horas que estivemos 

presente não conseguiram, Vereador, falar tudo aquilo que vem acontecendo na nossa 

comunidade. Então era isso, Senhor Presidente! Desejo a todos uma boa noite e uma boa 

semana!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Na semana que passou, estive representando esta Casa nos seguintes eventos. Na 

quarta, dia 29, estive representando a Câmara de Vereadores, juntamente com o Colega Clodo 

Rigo, no ato simbólico de entrega e inauguração do brinquedo adaptado, na praça do bairro São 

José. Esteve presente a estudante Andriele, da Apae, acompanhada da diretora Maria Branchini. 

Ainda, no dia 29, no Juntos na Comunidade, no bairro de Nova Roma, aonde foi apresentado o 

projeto de revitalização da estrada Antônio Soldatelli, contemplando os acostamentos, faixas 

elevadas, calçada e ciclovia, além de outras obras que foram realizadas na comunidade. Na sexta, 

dia 01/09, estive na Expointer, aonde me encontrei com expositores florenses e técnicos do setor 

agrícola, que estavam expondo um projeto de cultivo protegido em parceria com o Sebrae. A 

visita foi produtiva e foi explanado ações que nós, enquanto vereadores, podemos estar 

realizando para auxiliar no desenvolvimento do setor agrícola dentro do nosso município. 

Participei, ainda, de um ciclo de palestras que tratava sobre defensivos agrícolas e insumos para 

a correção de solo. A Expointer encerrou ontem, com 128 mil visitantes e um total de vendas de 

oito bilhões, sendo uma das maiores feiras do setor no nosso estado. No sábado, dia 02/09, 

participei da 5ª edição do Homens na Cozinha, organizado pela CDL, e aonde tivemos a 

presença da cozinha da Câmara de Vereadores, com os Colegas Clodo, Guga e Vitório, e dos 
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chefs de cozinha Túlio Mazzaroto e Lucas Pozzo. Também prestigiaram o evento os Colegas 

Ademir Barp e Angelo. No total, foram 12 cozinhas, 60 cozinheiros e cerca de 720 pessoas que 

se fizeram presentes no jantar solidário. O evento resultou num total de mais de 88 mil reais e, 

nesta edição, cinco entidades de Flores da Cunha foram contempladas com recursos provenientes 

do evento, sendo elas, o Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima, a Liga Feminina de 

Combate ao Câncer, a Apae de Flores da Cunha e o CPM de escola estadual São Rafael, também 

a Upeva (União Pela Vida Animal). E, ainda em tempo, queria agradecer ao Vereador Angelo, 

que esteve na abertura da Semana da Pátria, representando esta Casa e me substituindo naquele 

evento. Obrigado!  

Agradecendo a presença de todos e a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária 

deste dia 04 de setembro de 2023, às 20h06min. Uma boa noite a todos e uma boa semana! 

Muito obrigado!  
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